Vergadering # 68 Bosraad Ede

13-07-2021				19.30 uur			digitaal



Aanwezig: 	Evert van Amerongen (voorzitter), Herman-Pieter Prangsma (vice-voorzitter), Wim Appelman (ambtelijk secretaris), Suzette Stumpel, Hélêne Hullegie, John Smits, Jan van den Born, Maarten Zijp, Ben C olenbrander, Geen Broere (gast), Jochem van Gooswilligen (adviseur), Wim Kuster (adviseur), Kasper Cornelissen (adviseur en webmaster), Wim Zeeman (gast), Frits Mohren (gast), Liesbeth Hunink (gast), Rob Boks (gast), Annemieke Visser (gast) en Judith Klostermann (gast).

Afwezig: 	Jeannet Hubbeling, Marlies Sanders, Pieter Gerard van den Berg (gast) Sanna Bastin en Marcel Baartmans.


Verslag


1. Opening, mededelingen en vaststelling agenda.
Evert opent om 19.30 de MS-Teams vergadering en heet allen hartelijk welkom, speciaal Liesbeth Hunink en Annemieke Visser voor het hoofdonderwerp van vanavond: het nieuwe Beheerplan Bos en Natuur 2022-2034 Gemeente Ede.

2. Verslag van de vorige vergadering # 67 dd 25-05-2021.
Punt 2. Wim K heeft een samenvatting gemaakt van de Robuuste Natuurversterking, wordt bij het verslag gevoegd. 
Punt 4. Wim K wil de volgende vergadering iets vertellen over ontwikkelingen rond Allemanskamp.
Punt 5. Wim K zal ook over de omgevingsdienst de volgende vergadering iets vertellen. 
Punt 5. Wim K vertelt dat de gemeente is aangehaakt. 20 juli is een digitale dialoogavond over de beekdalen, er wordt een uitnodiging rondgestuurd. Suzette is al aangehaakt.
Punt 10. Geen merkt op dat door de provincie de dorpsraden zijn bijgepraat over de zonering. De Bosraad heeft geen uitnodiging gekregen. 
 
3. Mededelingen Jochem.
Jochem meldt dat er naar ieders verrassing is besloten dat er een tweede boa wordt aangetrokken voor het bos en natuurgebied. 
De bosdag is vorige week geweest voor de Edese politiek. Bij de Ijzertijdboerderij heeft dit plaatsgevonden met informatie over een klimaatslimbos door Gelders Landschap. Het was een goede dag. 

4. Mededelingen Wim K.
Geen specifieke mededelingen dan de al geagendeerde punten. 

5. Nieuwe initiatieven.
Wim Zeeman noemt een kennisklip: Blauwe omgevingsprogramma van het waterschap wordt eind van het jaar vastgesteld en heeft ter inzage gelegen. Wellicht interessant voor de Bosraad.  https://sprengenbeken.nl/wat-is-een-sprengenbeek/
De provincie heeft een waterbeheerprogramma gemaakt en ligt ook ter visie. Er is over de aanvullende strategische voorraden is een MER gemaakt. Ook deze ligt ter visie. 

6. Gebiedsentree, schetsen.
Wim K presenteert stukken van de gebiedsentree, het stuk van Klaske wordt aan het verslag toegevoegd. 
De schets ontwerpfase verschijnt op beeld. Een van de gebieden waar de impact groot is, is die van het centrumgebied. Als voorbeeld voor de werkwijze ligt Wim deze toe en pikt er wat details uit.
Evert vraagt of de stukken gedeeld kunnen worden, Wim is hier terughoudend in gezien de belangen van de eigenaren en uitbaters. 
Herman Pieter geeft aan, dat hij de Bosraad vertegenwoordigt. Wim krijgt een compliment over de wijze waarop hij de verschillende belangen in het gebied vertegenwoordigt. Herman Pieter suggereert een lijstje te maken met wensen. 
Judith wil graag weten welk aspect wel relevant is voor de Bosraad. Evert noemt dat er vele bosgerelateerde punten zijn die wel besproken zouden kunnen worden. 
Wim geeft aan dat vele maatregelen ten goede komen aan de natuur, daarmee ook belangen van de Bosraad vertegenwoordigende. 
https://www.ede.nl/in-de-gemeente-ede/ede-in-ontwikkeling/ontwikkeling-de-ginkel


7. Nieuw beheerplan bos en natuur.
Annemieke en Liesbeth geven een weergave van de plannen en stellen zich eerst even voor. 
De presentatie wordt na de vergadering op de site gezet. Evert grijpt namens de Bosraad de uitnodiging om te participeren met beide handen aan. 
Maarten vraagt of het huidige plan nog een keer wordt geëvalueerd. Annemieke geeft aan dat de tussentijdse evaluatie in ieder geval wordt meegenomen. De totale evaluatie zal beknopt zijn. Evert geeft aan dat er uiteraard weer een bijlage komt met het reglement van de Bosraad met de nieuwe rol en taken/verantwoordelijkheden.
Wim Zeeman vraagt naar de officiële taak van de Bosraad. Voor het nieuwe plan is dat een klankbordrol. In de toekomst zal, naar Evert aanneemt, de rol vergelijkbaar zijn als de huidige. En die houdt in dat gevraagd en ongevraagd advies gegeven kan worden over bos en natuurbeheer. Wim Z vraagt of dit al dan niet bindende adviezen zijn; dat zijn ze niet. 
Judith vraagt of stikstof behandeld wordt, ja, dat wordt het. Alle onderwerpen van belang krijgen een plek. 
John adviseert meer in systeemoplossingen te denken in plaats van technische oplossingen als het gaat om stikstof. Het is erg complexe materie. 
Wim Z vraagt of andere overheden meekijken. In de klankbordgroepen worden een aantal overheden en ‘buren’ meegenomen. 
Geen stipt nog even het Rijksvastgoed aan die veel heide in eigendom heeft. Annemiek noemt dat het beheerplan louter om gebieden in eigendom van Gemeente Ede gaat. 
De door Evert genoemde gebiedsoverstijgende belangen worden meegenomen. Kaderstelling in dit kader is zeer belangrijk. 
Herman Pieter doet de suggestie om het, ondanks de complexiteit, toch simpel te houden. Geef de beheerder goede handvatten, té complex kan dat tegenwerken. Liesbeth beaamt dat dit gaat gebeuren. 
Jochem geeft aan dat op sommige vlakken met jaarplannen gewerkt wordt, en dat hiermee dingen zeer concreet worden. Dit mag meer gebeuren dan nu het geval is. 
Wim K, in de presentatie werd een vraag gesteld: Wie doet waaraan mee? Annemiek stuurt ter voorbereiding vragen toe. Evert stelt voor dat de vragen per mail worden verspreid en beantwoord en dat daarna een afvaardiging om tafel gaat met Annemiek en Liesbeth.

8. Gebiedsprocessen.
Diverse processen in de gemeente lopen, doel is natuurherstel. Nu werken we aan het Renkums Beekdal Otterlo pakken we aan het eind van dit jaar om omdat we niet alles tegelijk kunnen. 
De Stichting Renkums Beekdal heeft een voorstel geschreven genaamd het Gletscherparadijs. Het is een voorstel om te komen tot een gebiedsproces voor het Renkums- en Heelsums Beekdal. Omdat het gebied in drie gemeente ligt, wil men de provincie betrekken. Iedereen is positief.

9. Zonering.
21 mei is de rondleiding geweest, half september komt er een informatieavond in samenwerking met de provincie. Deze is voor de bewoners. 
Stavaza: de kaart ligt er, enkele wijzigingen worden door Wim K en Jochem voorgesteld aan de provincie. Bij de kleuren horen maatregelen, deze worden nu opgesteld. Locatie van paden is hier een onderdeel van. De maatregelen zullen in de loop der jaren uitgevoerd gaan worden. 
https://magazine.gelderland.nl/zonering-veluwe

10. Natura 2000 herstelmaatregelen.
Het zoneringsplan is onderdeel van het natura 2000 plan. Voor een aantal natuurtypen zijn herstelmaatregelen voorgesteld als verdieping van het natura 2000 plan. Heide en stuifzandgebieden, beken en vennen, en bossen zijn dergelijke verdiepingen.
https://www.gelderland.nl/Herstelprogrammas

11. Omgevingsvisie.
Zijn de leidende principes rondgestuurd? Neen, ze hier te vinden: https://www.ede.nl/in-de-gemeente-ede/omgevingswet. 
Er zijn sessies geweest in de dorpen, zie ook de site van de gemeente. 
Dit onderwerp komt terug op de agenda. 

12. 2e excursie zonering.
Begin september, wellicht te combineren met de volgende vergadering. De agendavoorbereidingsgroep buigt zich hierover. 

13. Volgende vergadering.
Vergadering # 69 zal plaatsvinden op 31 augustus 2021. Eerder beginnen dan gebruikelijk, met excursie op de Noord Ginkel over Zonering. Vergaderen op het bekende kampeerterrein en afgesloten met een hapje en een drankje. 
Aangezien in het raadhuis op dinsdag de ruimte niet meer beschikbaar is, stellen we voor om op maandag te gaan vergaderen. Een nieuw schema wordt opgesteld na een inventarisatie per datumprikker van ieders aanwezigheid op maandagavond vanaf begin oktober.

14. Rondvraag en sluiting.
Suzette: 
1. cursus Edese landschappen gaat alleen over aanleg, niet over historie. 
2. land van Peelen, hier is een moeizaam proces lopende. 
3. uitnodiging Renkums beekdal is doorgestuurd. 
Hélêne: is bij een grote vergadering geweest van schapenhouders. Oa wolf is besproken. 
Er was code oranje voor de buitenlucht, deze was zeer slecht. 
Maarten stookt graag zijn kachel en gebruikt graag de kachelwijzer.app. Luchtkwaliteit is een lastig ding. 
Herman Pieter: op de heide is veel gesnoeid, het komt weer snel terug. Welke rol hebben de schapen hierin? Jochem zoekt het even uit. 
Wim Kuster pakt de begrazing ook op bij defensie.  

Evert sluit de vergadering om 21.31 en bedankt eenieder voor zijn en haar inbreng. 
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