Vergadering # 72 Bosraad Ede

17-01-2022				19.30 uur			digitaal via MS teams


Aanwezig: 	Evert van Amerongen (voorzitter), Herman-Pieter Prangsma (vice-voorzitter), Wim Appelman (ambtelijk secretaris), Marlies Sanders, Suzette Stumpel, Jeannet Hubbeling, Hêlène Hullegie, Sanna Bastin, Marcel Baartmans, Jan van den Born, Maarten Zijp, Geen Broere, Jochem van Gooswilligen (adviseur), Wim Kuster (adviseur), Jan Pieter van der Schans (wethouder), Kasper Cornelissen (adviseur en webmaster), Wim Zeeman (gast), Rob Boks, Frits Mohren (gast).

Afwezig: 	John Smits, Judith Klostermann, Ben C olenbrander.


Verslag


1. Opening, mededelingen en vaststelling agenda.
Evert opent de MS-Teams vergadering en heet speciaal Jan Pieter van der Schans hartelijk welkom, die als wethouder het eerste uur van onze digitale bijeenkomst zal bijwonen. 
Van de afwezigen is bericht van verhindering ontvangen. De concept-agenda wordt vastgesteld.

2. Verslag van de vorige vergadering # 71 d.d. 29-11-2021.
Met dank aan de secretaris wordt het verslag geheel conform concept vastgesteld.
 
3. Mededelingen Jochem.
Bezig met houtoogst er is een dunning gaande in de Roekel, ga eens kijken. Plaatsen begrazingsraster is gestart. Er is gestopt door begrazing met paarden en koeien. Veel andere rasters mogen daar opvolgend ook weg. Op korte termijn worden ze weggehaald. Luuk Enting maakt nog beelden. 

4. Mededelingen Wim K.
Vervolg gebiedsprocessen, er lopen nog meer zaken, onder meer afmaken ecologische verbindingszones, waar zitten gaten in de structuur.  Daarnaast evalueren we samen met de provincie het functioneren en de voortgang van realisatie van de verbindingszones.
De meeste verbindingszones in de gemeente zijn provinciaal, na realisatie van natuurgebieden in de zones worden die toegevoegd aan het GNN. Alleen beleid is niet voldoende om algemene soorten te beschermen. Voor het herstel, is in de omgevingsvisie ervoor gekozen voor een systeem te ontwikkelen zodat het landschap op een basisniveau komt. De zogenaamde Basiskwaliteit voor natuur of landschap. Eerste resultaten staan op kaart, Wim laat deze zien en licht de kaart toe. Het is nog concept, dit is een eerste blik.
Werktitel is landschap op de kaart. Het herstel gebeurt op data gestuurde manier. Ook op landelijkniveau wordt nagedacht over basiskwaliteit en is er inmiddels een kamerbrief over basiskwaliteit opgesteld door voormalig minister van LNV. 
De kaart is in ontwikkeling en moet nog kritisch bekeken worden. Kloppen de opvallende dingen, klopt die kleur op die plek? Hoe wordt bodemkwaliteit opgenomen op de kaart? Wim deelt het rapport dat aan de kamer is verstuurd. Link komt eraan. Er wordt zeer positief gereageerd op de kaart. Hiermee kan echt goed geacteerd worden in het gebied. De ambitie van de wethouder is te laten zien dat daar waar dingen niet goed gaan, de gemeente echt aan de slag gaat. Een kaart als deze is basisinformatie voor een dergelijke actie. Wim zal de voortgang delen voor de geïnteresseerden.

5. Nieuwe initiatieven.
Wim Z verteld over de aanvraag van de provincie om drinkwater reserveringgebieden aan te geven. In de vallei wordt gekeken of er mogelijkheden zijn om in de toekomst drinkwater te winnen. Dit kan gevolgen hebben voor de gebieden in Ede. Dit is bekend bij wethouder, er is door de gemeente gereageerd:
1. kwaliteit natuur effecten duidelijk maken,
2. impact op landbouw, provincie is gevraagd dit goed in beeld te brengen. 
Suzette vraagt aandacht voor het stuk van Herman van Adam dat is rondgestuurd. 
https://www.researchgate.net/publication/335220179_Amerikaanse_vogelkers_van_bospest_tot_bosboom
De Rijnwaterkelder is van de baan. In plaats daarvan wordt nu de leiding aangelegd. 

6. Wildaanrijdingen N224, brainstormavond 20-01-2022.
Er is een schrijven gekomen dat binnen 2 weken er een reactie komt op ons advies van 10-11-2021. De wethouder licht een tipje van de sluier. Ede geeft aan dat er aandacht wordt gevraagd bij de provincie:
1. deel bebouwde kom tot A30, A30 tot Ederveen. Tank tot A12,
2. punten op korte termijn, zwijnen in de wijk. Raster op rotonde, provinciale verplichting het raster verbeteren, gaan ze aanpakken,
3. afsluiting van de weg zal geen onderdeel zijn dat wordt overgenomen. Verlaging snelheid, rasters worden overwogen. 
Er is een brainstormavond donderdag van Groen Links, Evert is hierbij, diverse andere leden ook. 

7. Nieuwe beheerplan; deelname gebieden A, B en C.
Zijn er leden die zich hebben ingeschreven? Evert op C, Suzette op C, Marlies ook, Helene A Jeannet B, Wim Z C, Herman Pieter moet zich nog opgeven, Geen A.
Verder nog iets te melden? Jochem geeft aan dat de Bosraad helemaal op de hoogte is. 

8. Recreatiezoneringsplan De Veluwe.
Wim K geeft een update. In februari wordt het ontwerp zoneringsplan door GS vastgesteld en gepubliceerd. Daarna kan er gereageerd worden. De maatregelen die eraan vast hangen staan in het zoneringsplan. Per bosgebied is er een onderzoek nodig om te zien waar deze maatregelen exact zullen plaatsvinden. Doel is om zo dichtmogelijk bij de ambities te komen zoals die in het plan zijn omschreven, dit wordt opgestart rond komende zomer. De uitvoering van de maatregelen wordt uitgesmeerd over 10 jaar. 
Jeannet wil graag weten of de ATB-routes deels moeten worden opgeheven met deze plannen. Wim heeft ernaar gekeken, over het algemeen klopt het aardig. Paden verleggen waar knelpunten zijn, is een mogelijkheid. Kan de evaluatie gedeeld worden? 
Suzette vindt de kaart slecht te lezen. De kleuraanduiding lijkt deels gelijk te lopen met eigenaren. Dit klopt, als eigenaren niet willen meewerken, wordt het lastig. 

9. Boekje over Prunus.
John is niet aanwezig, dit punt wordt doorgeschoven.

10. Natuurinclusiviteit en pacht door de Provincie.
John is niet aanwezig, dit punt wordt doorgeschoven.

11. Volgende vergadering.
Vergadering # 73 zal plaatsvinden op 07-03-2022, hopelijk weer in een vergaderzaal.
 
12. Rondvraag en sluiting.
Evert sluit de vergadering om 20.51. 
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