Vergadering # 74 Bosraad Ede

[bookmark: _Hlk101873931]25-4-2021				19.30 uur			Werf Asakkerweg


Aanwezig: 	Evert van Amerongen (voorzitter), Herman-Pieter Prangsma (vice-voorzitter), Wim Appelman (ambtelijk secretaris), Suzette Stumpel, Jeannet Hubbeling, Hêlène Hullegie, Sanna Bastin, Ben C olenbrander, John Smits, Jan van den Born, Geen Broere, Wim Kuster (adviseur), Wim Zeeman (gast), Arie de Blois (gast) Danny Prangsma (gast).

[bookmark: _Hlk107256036][bookmark: _Hlk107256090]Afwezig: 	Marlies Sanders, Marcel Baartmans, Maarten Zijp, Jochem van Gooswilligen, (adviseur), Kasper Cornelissen (adviseur en webmaster), Frits Mohren (gast) en Judith Klostermann (gast).


Verslag


1. Opening, mededelingen en vaststelling agenda.

2. Verslag van de vorige vergadering # 73 dd 07-03-2020.
Jeannet scherpt de tekst onder 11 nog aan, en Wim K voegt nog een stukje toe over het proces. 
 
3. Mededelingen Jochem.
In het beekdal zijn de dennen versnipperd. 

4. Mededelingen Wim K.
Het hondenuitlaat terrein op de heide is verkleind. Het heeft ook in de krant gestaan. Het betreft defensieterrein, men wil hier intensiever oefenen. Wim had liever gezien dat dit collectief zou worden aangepakt. Defensie heeft zijn eigen plan getrokken. Geen meldt dat er in het terrein geen informatie verstrekt is. Op social media is veel onrust over deze actie. Alle commentaar wordt doorgestuurd naar defensie. De gemeente heeft geen deel aan communicatie hierover. Herman Pieter vraagt waarom er geen schapen meer lopen op de heide, heeft dat ook hiermee te maken? De afwezigheid van de schapen heeft nu al zichtbaar effect op de heide, met name de groei van grassen e.d. Jan heeft de herder gesproken en geeft aan dat er weinig groeit en er dus niets te grazen valt. 

5. Nieuwe initiatieven.
Geen meld dat er regelmatig documentatie binnenkomt. Hij stelt voor om deze info te structureren. Bijvoorbeeld als ingekomen stuk in de agenda. 
De inbrenger van de stukken wordt geacht bij de stukken een toelichting te geven. 

6. Kaart recreatieve routes.
Herman Pieter licht het plan toe dat is rondgestuurd. Hij vindt het bijzonder dat het plasje van Gent oranje is gekleurd. De Bosraad heeft hierop een zienswijze op, hij behoort volgens de Bosraad in B. De routes lopen door gebieden die kwetsbaar zijn. De Bosraad zou graag de argumenten horen waarop de beslissing is gevallen om juist hier nieuwe paden aan te leggen waar het zo kwetsbaar is. 
Wim geeft aan dat zij bezig zijn met het gebiedsplan Ginkel, en geeft uitleg over de reden dat deze paden hier volgens de gemeente wel de juiste keuze zijn. Reden is om de mensen meer binnen het gebied te houden door het aantrekkelijker te maken zodat andere kwetsbare gebieden minder bezocht gaan worden. Hierom zijn ongeveer vier paden uitgezet in de directe omgeving van de gebiedsentree. Later in de avond wordt er over doorgesproken. Herman Pieter spreekt zijn onbegrip uit en benoemt het gevaar voor overbevolking van de nieuwe paden.
Een van de focussen ligt op het afsluiten van paden op de Noord Ginkel en de Heide. Op een aantal plekken kunnen paden worden verlegd of ingekort. 

7. Land van Peelen.
Het betreft een akkerland aan de Dikkenbergweg in Bennekom. Suzette denkt dat het zeer zwaar bemest wordt. Het mierenreservaat ligt er vlak naast. Van zowel het mierenreservaat als een deel aan de Franse Kampweg én het akkerland zou het zeer mooi zijn als dit kan worden aangemerkt als heide. Overleg met de boer over vermindering van de bemesting is gestrand, verkoop is voor hem wel een optie. De provincie heeft een doel om meer natuur aan te leggen. Het zou een mooie kans zijn om de 30 ha om te vormen naar natuur, dit kan op verschillende manieren, deze moeten nog verder uitgewerkt worden. Er wordt een stichting opgericht: Land van Peelen. John neemt zitting in deze stichting. 
Er is een visie in ontwikkeling voor een tijdelijke situatie met als doel het verminderen van de bemesting. 
De stichting zou het een mooie kans vinden om gefaciliteerd te worden in het leggen van een verbinding tussen het mierenreservaat en het gebied aan de zuidkant van de akker. 
Doel van de stichting is het verbeteren van de natuursituatie van het Land van Peelen gezien het een natura 2000 gebied is. Suzette vraagt aandacht voor dit probleem en ondersteuning van de Bosraad.
De rol van de gemeente is tot op heden niet zo groot. Eventueel bij aankoop zal de gemeente een rol spelen in de bestemmingsplanwijziging. 
Er is goede hoop dat de provincie de gronden zal aankopen. 

8. Presentatie maatregelen wildaanrijdingen.
Wim laat de presentatie die aan de raad is gepresenteerd over de wildaanrijdingen en de maatregelen hieromtrent zien. 

9. Omgevingswet en gebiedsplan.
De uitgebreide uitleg volgt volgende vergadering. De presentatie wordt met de volgende vergadering meegestuurd. 

10. Volgende vergadering.
Vergadering # 75 zal plaatsvinden op 13-6-2022 de werf aan de Asakkerweg.
Nb, naar aanleiding van de afwezigheid van diverse mensen, stuurt Wim A een datumprikker rond om te bekijken of er een goed alternatief is. 

11. Rondvraag en sluiting.
Suzette wil weten bij wie ze moet zijn om de status van het mierenreservaat en Franse Kampweg te veranderen. Bij de provincie: Joost van Kuijck.
John zou graag de opdrachtbeschrijving van de N224 ontvangen. 
Herman Pieter vraagt wat de vervolgstap van de kaart is die hij heeft ingebracht, dit komt de volgende keer weer op de agenda.
Arie ziet dat er veel gekapt wordt en vraagt zich af waarom er niets veranderd. Er worden een aantal voorbeelden genoemd waar veel bomen gekapt zijn. Op diverse vragen wordt antwoord gegeven, vaak privéterrein. En ja, vaak mag en kan dat, in het kader van dunning is veel mogelijk. Het advies wordt gegeven om mee te gaan met Jochem om in het veld te horen wat de redenen zijn om te kappen, ook wordt geadviseerd om op de sites van de verschillende organisaties te kijken. Hier wordt vaak uitleg gegeven. 
Evert sluit de vergadering om 21:40. 

Onderwerpen voor de toekomst:
- evaluatie 
- 
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